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Hetven sor 

fja: Osvát Kálmán 

Tizenötmilliárdot hagyolt magyar 

érteni ? Baum-gart-ner ! Egy tetszés- 

szerinti Baumgattner. Se jobboldali 

se baloldali, se fajvédő se demo- 

krata, se képviselő se főrend, egy- 

szerüen : Baumgartner. Nem beszél- 

tetett magáról soha. Meghalt szegény 

és most már nem fudja megakadá- 

lyozni, hogy beszéljenek róla. És 

beszélni fognak róla sokáig, nagyon 

sokáig. Hogy volt egyszer egy gaz- 

dag ember, aki értelmet talált abban 

a, más gazdagok számára értethe- 

tetlen-furcsa életformában, hogy ül- 

nek az iróasztal mellett különös fej- 

alkotásu emberek és fehér papirra 

vetnek fekete betüket, amikből zsebbe- 

tfehető közvetlen haszna nincsen sen- 

kinek. Legkevésbbé az irónak, akinek 

ez a foglalkozás száraz kenyeret sem 

Napnak, fejedelmi mozdulattal ezek- 

nek az élhetetleneknek adta egy derék 

életen át szerzett minden aranyát. 

Nem az „Irodalom*-nak adta ugy 

általában. Disztingvált. Csak a meg- 

nemalkuvóknak, a sejobbra sebalra 

nem kancsalitóknak, a gerinceseknek, 

a Müvészet és az Éhhalál hivatott- 

jainak. Hogy dolgozhassanak, hogy 

fiziológiai nyomoruság őkhet meg ne 

törje, szemükre a gond ne vonjon 

hályogot, szivük vérét a koplalás ne 

mérgezze meg. 

Az eladott ftollakra nem gondolt. 

Akik meghódoltak a Tőke hiuságainak, 

akik kiszolgálták a Tömeg szenve- 

délyeit az iróornátusba bujt szellem- 

gyilkosok nem vétettek észre. Csak 

az igazaknak szólt a csudafétel. 

Gazdagok, hatalmasok, a józanság 

éskézzelfoghatóság emberei rázhatják 

a fejüket értetlenül. És ráncolhatják 

a homlokukat bosszusan, hogy akadt 

valaki a pénz komoly urai közül, aki 

jogerősnek itélt nemföldi törekvéseket. 
Hogy nem egy éhenkórász skribler, 
hanem minden földi jónak birtokosa 
iime vallomást tett a szellem elsőbb- 

sége mellett. Hogy akadt egy pénz- 
ember, aki szégyenben marasztalta 

az ő bornirt fösvénységüket. 

S mi távoli szemlélői a magyar 
csudának, ha éhesen, ha rongyosan, 
ha százszor megcsufolva is, de hitben 

erősen, diszmenetben kisérjük Baum- 
gartner koporsóját. 

ad. És mielőtt bucsut mondoilt a 

. 

Ára 3 letl, Bukorestben 4 lei 

A külügyminiszter ma válaszol 

.. 

a magyar optánsok ügyében elhangzott interpellációra 
Bukarest, január 27. 

A kamara tegnap ujból összeült 
és megkezdte tanácskozásait. A dél- 
utáni ülésen Gaspar nemzeti párti 
a resicai iskola, Saveanu pedig a 
bukovinai elemi iskolák ügyében szó- 
lalt fel. Mitilineu külügyminisz- 
ter kijelentette, hogy csütörtökön vá- 
laszol a magyar optánsok ügyében 
elhangzott interpellációra, mert a 
képviselők csak tegnap vették kéz- 
hez a külügyminiszter brosuráját a 
párisi tárgyaláson elhangzott beszé- 
dekről. Több kisebb jelentőségü fel- 
szólalás után a kamara áttért a napi- 
rendre, amelyen az államvasutak 

ügyében foglalkozott ezután a 

Az erdélyi reilormátusok zsina 

autonomiájáról szoló törvényjavaslat 
szerepelt. Popescu védelmébe 
vette a javaslatot, mert szerinte szük- 
ség van a kormány hathatósabb 
ellenőrzésére. 
A szenátus tegnap szintén ülést 

tartott, amelyen Berelescu ipari 
és kereskedelemügyi miniszter tör- 
vényjavaslatot terjesztett be a bánya- 
törvényben a külföldi társaságok szá- 
mára megszabott határidőnek egy 
évvel való meghosszabbitására vonat- 
kozólag. Hotineanu mentelmi 

sze- 
natus, majd pedig a szenátorok a 
szekciókba vonultak. 

tja 
elkésziti a Királyhágó melléki püspökség 

szabályrendeletét 

Bukarest, január 27. 

A kultuszminiszteriumból nyert ér- 
tesülés szerint a Királyhágó melléki 
református egyház és püspökség egy 
év óta huzódó ügye befejezés előtt 
áll. Goldis László kultuszminiszter 
ugyanis elkészitette az erre vonat- 
kozó törvényjavaslatot, amelyet már 
át is tett a legfelső törvényhozó ta- 
nácshoz és még ez év áprilisában a 

javaslat a parlament elé fog kerülni. 
A tervezetnek törvényerőre való 
emelkedése után, valószinüleg -még 
az ősszel, Kolozsvárra összehivják az 
erdélyi reformátusok zsinatját, amely 
az egész ország református hiveinek 
legfőbb törvényhozó szerve és amely 
megalkotja az uj református egyház- 
megye szabályrendeletét, valamint 
elvégzi a szükséges módositáso- 
kat is. 

Nem lehet kifogást emelni 
Bethlen magyar miniszterelnök római utja ellen 

Prága, január 26. 

A szenátus külügyi bizottsága ülést 
tartott, amelyen Benes nagyszabásu 
beszédet mondott. Többek között ki- 
jelentette a külügyminiszter, hogy a 
kisántánt helyzete és a kisántánt ál 
lamok egymáshoz való viszonya tel 
jesen változatlan. Bethlen István gróf 
magyar miniszterelnök római utja 
ellen nem lehet semmi kifogást 
emelni, ha az gazdasági célokat szol 
gál. Azok a hiresztelések, hogy 

Olaszország és Magyarország meg- 
állapodást fognak kötni más államok 
ellen, alaptalanok Ezután hangoztatta 

Benes még azt is, hogy Csehszlo 
vákiának Oroszországgal szemben 
való magatartása sem változott és 
megcáfolta azt a hiradást, hogy a 
Vatikánnal konkordátum-tárgyalások 
volnának folyamatban. Benes egyéb. 
ként február hó elején hosszabb 
szabadságra megy, amelyet Olasz- 
országban szándékozik eltölteni. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2:75, Párisban 15"40 

Temesvári magánárfolyamok 1927 január 27-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. 
jelent pénzben, a második áruban, a 

Angol font: 
dinár: 335 külföldi, 3:29 belföldi, 3227 effect, 

7560-7560,-francia frank: T50-752-750, olasz lira: 

563-550, osztrák silling: 2670-26780-2680, német 
3310-3320-3320, svájci 

cseh korona: 561 
márka: 4500-4510 4510, magyar pengő: 

frank: 3650-3660 3660. 

Ezek közül az első átutalást 

harmadik bankjegyet középkurzuson. 

91900-92500-92500, dollár: 188 50-18900-18950, 

hollandi forint: 75550- 
815-818-818, 

. 

Sürgősen betöltik 
a [magyar luteránusok két egyházi 

méltóságát 
Bukarest, január 27. 

A magyar luteránusok küldöttsége 

tegnap délelőtt ujabb kihallgatáson 

jelent meg Gol diskultuszminiszter- 
nél, aki hozzájárult ahhoz, hogy a 

szuperintendens és a főgondnok vá- 
lasztását legsüörgésebben megejthes- 
sék. A megállapodás értelmében 
Frint Lajos dr. aradi főesperes és 
Ambrózy Andor báró azonnal 
felszólitást intéztek valamennyi evan- 
gélikus egyházközséghez, hogy sür- 
gősen küldjék be szavazataikat a két 
legfőbb egyházi tisztség betöltésére 
vonatkozólag. Ilyiormán egy-két héten 
belül a választás külön közgyülés, 

vagy zsinat nélkül lebonyolitást fog 
nyerni. Az alapszabályokra vonat- 
kozólag a miniszter kijelentelte, hogy 
ez a kérdés csak az uj vallásügyi 
törvény megszavazása után leszaktu- 
ális, Az államsegélyre nézve a mi- 
niszternek nem áll módjában vég- 
leges választ adni. 

Ujból letartóztatták 
a Pressburger fivéreket egy követelés 

miatt 

Temesvár, január 27. 

Pressburger Imrét és An- 
dort, két fivért, akik az Aerovox 
nevü temesvári rádiófelszerelési 
üzlet társtulajdonosai, tudvalevő- 
leg letartóztatták. Weisz Ilona 
nevü társuk tett ellenük feljelen- 
tést sikkasztás és tiltott fegyver- 
viselés miatt. Előbb a rendőrség, 
majd a hadbiróság foglyai lettek, 
de utóbb szabadlábra nhelyezték 
őket. Az ellenük folyamatba tett 
eljárás azonban nem ért véget, 
mert Weisz Ilona szerint a Press- 
burger fivérek egy 
huszonhétezer leiről szóló követe- 
lését olyformán könyvelték el, 
mintha ez az összeg már kielégitést 
nyert volna. 
Weisz flona azt állitja, hogy a kö- 
vetelés még nem rendeződött. A 
rendőrség ezek után a Pressburger 
fivéreket tegnap délelőtt átkisérte 
az ügyészségre, ahol Popescu 
ügyész kihallgatta őket. Az ügyész- 
ség a kihallgatás után mindkettő- 
jüket visszakisértette a rendőrség- 
re azzal, hogy az ellenük tett felje- 
lentés ügyében egészitsék ki a bi- 
zonyitékokat, amelyek az ügyész- 
ségi eljárás szempontjából még ho- 
mályosak. A rendőrség most a 
folytatólagos nyomozás ügyében 
dolgozik. 

Butoraimat mindenelfogadható árban árusitomké 

Sehol nem létező arak 

Egyszerü és finom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okvetlen tekintse meg vételkényszer nélkül. II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 

szpénzértés részletreis. IINGOR műbutorasztalos, 
II, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

külföldi cég 
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2. oldal 

öxerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak : 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
16 lei, félévre 300 lei, egy évre 000 
lei. Egyes szám ára 3 fel, az ókírály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh- 
szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Tüzmadarak 
szálltak föl a rendőrprefektura udva- 
rán. Csillogva, fénylően repültek 
felfelé a tüzmadarak, de röptükben 
mindegyre halóányultak, végre fekete 
gyászmadarakká változtak. Egy da- 
gabig még akkor is felfelé tariottak, 
hogy aztán szomoruan, kiterjesztett 
szárnyakkal, lassan, libegve hulljanak 
alá. Egy csomó elkobzott Luptát és 
Cuvantult égettek el a rendőrprefek- 
tura udvarán. A rendőrlegények 
mosolyogva gyujtották meg a tüzet 
és vigan dobálták a lobogó máglyára 
az ujabb és ujabb lapok százait. A 
tüzhalálra itélt lapokból levált egy-egy 
foszlány, hogy aztán tüzmadárként 
felfelé, majd fekete gyászmadárként 
lefelé szálljon. Ki tudja, ki irta eze- 
ket a röpködő részeket, amelyek- 
nek talán semmi közük nem bolt 
azokhoz az irásokhoz, melyek miatt 
a lapokat elkobozták? Ki tudja, mi- 
lyen szép gondolatok ékeskedtek 
ezeken a foszlányokon, amelyek fel- 
felé szálltukkal akartak megmene- 
külni a megsemmisülés elől. De sor- 
sukat, szegények, nem kerülhették 
ki. Olyan gondolalok haltak meg a 
máglyán, melyeknek nem sikerüli az 
olvasók elé jutni. 

- Elena hercegnő Rómában. 
Bukarestből táviratozzák: Elena 
hercegnő tudvalevőleg külföldre uta- 
zott és tegnap Rómába érkezett. A 
pályaudvaron Lahovary követ és 
a követség személyzete fogadták. A 
hercegnő az olasz királyi udvar ven 
dége és a Kvirinálban szállt meg. 
- A bukaresti magyar követ. 

ség vacsorája. Bukarestből távira- 
tozzák: A bukaresti magyar követ- 
ség tegnap vacsorát adott, amelyen 
Averescu tábornok és neje, to- 
vábbá az angol, az osztrák és a lengyel 
követ, valamint más diplomáciai és 
politikai személyiségek vettek részt. 
A vacsora folyamán futólag érintették 
a magyar optánsok ügyét is, amely 
alkalommal Villányi báró magyar 
követ közölte Averescu miniszterel 
nökkel, hogy itt magánszemélyek 
akciójáról van szó a magyar állam 
beavatkozása nélkül, 

- Manoilescu államtiikár ró- 
mai tárgyalásai. Rómából távira- 
tozzák: Manoilescu pénzügyi 
államtitkár Rómába érkezett. A pálya- 
udvaron Mussolini és a külügy- 
miniszterium megbizottai, továbbá a 
román követség személyzete fogad- 
ták Manoilescut, aki azonnal érint- 
kezésbe lépett Soussi pénzügyi 
államtitkárral, a román-olasz kereske- 
delmi tárgyalások olasz bizottságának 
elnökével. A lapok szerint Manoi- 
lescu szombaton elutazik Rómából, 
a román delegáció tagjai azonban 
folytatják munkájukat. 

- Ujból elszakadtak a táviró- 
vezetékek. Bukarestből táviratozzák : 
Tegnap a vasuti és postaforgalom az 
egész ország területén ujból helyre- 
állott. A bükaresti északi pályaud- 
varról az összes vonatok pontosan 
indulnak és részben rendesen, rész- 
ben pedig csak igen csekély késés- 
sel futnak be. Krajova és Costesti 
állomások között a táviróvezetékek 
ismét elszakadtak. 
- Elkobzott fővárosi lapok. 

Bukarestből táviratozzák: A Lupta és 
az Adeverul cimü fővárosi lapok 
tegnapi számait a hatóság elkobozta. 

Egy táborba tömörülnek a sárgák 
az erőszakoskodó enrópai veszedelem ellen 

Temesvár, január 27. 

A legtávolabbi Keleten, a hatal- 
mas kinai birodalomban az orosz 
szovjet agitációjának sikerült meg- 
bontani a nemzet egységét és hosz- 
szu hónapok óta véres harcok foly- 
nak a kinai szovjetköztársaság áés 
a polgárinak megmaradt déli köz- 
társaság csapatai között. A ver- 
sengésbe beleszólt Anglia és az ér- 
dekkörébe tartozó többi állam és 
gyarmat is. Anglia világhatalmi 
pozicióját féltette és kinai kivált- 
ságai védelmében erőszakos eszkö- 
zökhöz nyult. Ez az erőszak, mely 
Kina függetlenségét fenyegette 
már, észretéritette a szembenálló 
sárgákat és valószinüleg egy tá- 
borba olvasztja az európai veszede. 
lem ellen, amint erről alábbi táv- 
irataink számolnak be: 
Londonból táviratozzák: Az Ot- 

tavjából ideérkezett jelentések sze- 
rint a kanadai közvélemény vegyes 
érzelmekkel fogadta azt a hirt, 
hogy India csapatokat küld Kiná- 
ba. A kanadai kormánykörökben 
az az egyhangu nézet alakult ki. 
hogy Kina ügyébe Kanadának 5. ; . 

semmiesetre sem szabad beleavat- 
kozni. 

Delhiből táviratozzák: Az indiai 
parlamentben felelősségre akarták 
vonni a kormányt azon tényéért, 
hogy Kinába csapatokat szállitott. 
A kormány azonban felolvasta a 
parlamentben azt a kormányzói 
kéziratot, amely ennek a kérdésnek 
a feszegetését és tárgyalását meg- 
tiltja, mert az a közérdekbe ütkö- 
zik. : 
e........... 
- A megszállott német terüle- 

tek kiüritése. Párisból jelentik: Is- 
meretes, hogy a német megszállott 
területek kiüritése kérdésében a szö- 
vetségközi katonai bizottság már 
hetek óta tárgyal. A párisi lapok igen 
optimisztikusan itélik meg a helyze 
tet. Ugy tudják, hogy a tárgyalások 
annyira előrehaladott állapotban van- 
nak, hogy a hét végére már össze 
hivják a nagyköveti konferenciát és 
az elé terjesztik a tárgyalások anya- 
gát döntés végett. 

- Bővül a város hivatalos lapja. 
Temesvár város hivatalos lapja, 
amely eddig kizárólag a hivatalos 
jellegü közleményeket tartalmazta, 
február hónaptól kezdve bővül nem 
hivatalos természetü, de közérdekü 
városi cikkekkel. Az állandó vá- 
lasztmány megbizásából Gradi- 
nariu Emil kulturtanácsnok fog- 
ja ezt a részt szerkeszteni és a hi- 
vatalos lap ezentul hetente jelenik 
meg hat oldalnyi terjedelemben. 
A hivatalos természetü közlemé- 
nyeket Milos, a városi könyvtár 
igazgatója állitja össze. 

Uj gyermek- és diákkurzusok jövő 
héten kezdődnek Dr. Bergmanné 

táncszalonjában, Lloydpalota. 

- Román iskola albániában. 
Durazzóból táviratozzák: Az albán 
kormány megengedte, hogy Durazzó- 
ban román liceum folytathassa mü- 
ködését. 

- Feloszlatott községi taná- 
csok. Temestorontálmegye állandó 
választmánya Bogdan Antal dr. 
prefektus elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen különböző folyóügyeket tár- 
gyaltak le. Kimondta az állandó vá- 
lasztmány, hogy Vinga és Sosdia 
községek tanácsait feloszlatja és uj 
választásokat irat ki. A feloszlatott 
tanácsok ellen felebbezések érkeztek 
azzal, hogy a választások szabály- 
talanul folytak le, amit a megejtett 
vizsgálat beigazolit. 

Sanghaiból táviratozzák: Kiná- 
Ban ujabb fejlemények várhatók, 
amelyek a nemzeti erők összefogá- 
sára fognak vezetni. Arra a hirre, 
hogy az angol kormány erőszakot 
akar alkalmazni Kinával szemben, 
Csang-Cso-Lin tábornok fia kije- 
lentette, hogy akkor az északi és a 
déli kinai kormányok kibékülnek 
egymással és minden politikai el- 
lentétet félretéve egységes nemzeti 
öntudattal küzdenek az angol erő- 
szak ellen, mert amugy is eleget 
szenvedtek már az angol nyomás 
alatt. Meg kell védeni a nemzet és 
a kinai nép szuverenitását ás meg 
kell szünnie a polgárháborunak 
fejezte be a tábornok fia az in- 

terjut. 

Londonból jelentik: Az erősza- 
kos hatalmi politikával szemben, 
amelyet Anglia a kinai kérdésben 
elfoglal, a londoni pacifista és val- 
lásos testületek a jövő hét folya- 
mán konferenciákat tartanak „Bé- 
két Kinával" jelszóval és ebben a 
kérdésben széleskörü propagandát 
inditanak. 
Londonból táviratozzák: Az an- 

gol csapatoknak Kinába való ki- 
küldésével kapcsolatban a Daily 
Telegraph ugy értesül, hogy Ang- 
lia Kina belügyeibe nem log be- 
avatkozni, de semmi esetre sem 
türheti, hogy a kinai csapatok az 
engedélyes nemzetközi területekre 
benyomuljanak és ott a külföldi 
községtanácsokat és egyéb hivata- 
lokat müködésükben megakadá- 
lyozzák. Pusztán ezért mentek ki 
az angol csapatok Kinába. 

- A kereskedelmi kamarák 
országos kongresszusa. Bukarest. 
ből táviratozzák: Február hó folya- 
mán az ország összes kereskedelmi 
és iparkamarái Galacban országos 
kongresszust tartanak. 

- Százharminchárom névtelen 
utca. Temesvár sok névtelen utcá- 
jának elkeresztelése rövidesen 
megtörténik. A városi mérnöki hi- 
vatal már elkészitette egy részletes 
tervrajzon az összes olyan utcákról 
szóló kimutatást, amelyek még 
mindig nem birnak elnevezéssel. 
Százharminchárom 

letén. Most a kiküldött bizottság 
kiválasztja a megfelelő neveket és 
a jövő héten megtörténik az elke- 
resztelés. Nagyobbára mitológiai 
és történelmi nevek kerülnek al- 
kalmazásra. Eme munka megtör- 
ténte után a bizottság revizió alá 
veszi a meglevő utcaneveket és a 
meg nem felelőket átváltoztatja. 
Itt figyelembe veszik majd a la- 
kosság köréből megnyilatkozott 
különleges kivánságokat is. 
- Románia vagonokat rendel 

Magyarországon. Budapestről je- 
lentik: A Magyarországe irja, hogy 
a romániai vasutigazgatóság a magyar 
vagongyárak karteljénél néegymillió 
dollár értékü vasuti kocsit készül 
megrendelni. 

Ma 

HARLEGUIN-BAÁL 

- Siketnémák közgyülése. A 
Bánáti Siketnéma Önképző és Segé 
lyező Egyesület, amely Dobosan 
János dr. főpolgármester védnöksége 
alatt áll, január harmincadikán délu án 
négy órakor a siketnéma intézet tor- 
natermében tartja meg rendes évi 
közgyülését. Az egyesület vezetősége 
ezuton is meghivja a közgyülésre az 
összes tagokat. Vendégeket szivesen 
látnak. : 

Ritka alkalom! Pénz- és helyhiány miatt 

gazdag butorralktárunik 
mélyen leszallitott áron kerül eladásra. Vételkényszer nélkül mindenki meggyőződhetik erről 

uforgyárában Temesvár-Erzsébetváros, Korona-u. 14 (a hármas villámos végállomása). Telefon 11-91. 

SCHUSZTER b 

Feltünő olcsó árak! 

névtelen utcát 
tüntet fel a tervrajz a város terü- 

kifliárus szódaoldattal 

1927 január 28 

FURCSA INTÉZMÉNY 
POSTA. Legalább 
furcsa. Az ember azt hihetné 
arra való, hogy a rábizott 
küldeményeket 

juttassa. Ez azonban ugylát 
szik csak a naiv emberek 
hitében van igy, mert a való- 
ság rácáfol erre. A mult 
héten ujra tapasztalhattuk 
ezt. Egyik városrészben, ahol 
hét levélhordó foglalkozik a 
postai küldemények kézbesi- 
tésével, néhány napig a lap- 
kihordó megbetegedése miatt 
postán adtuk fel a lapokat. 
Ezeknek a lapoknak alig tiz 

százaléka jutott el a cimzet- 
tekhez. Hova lett a többi lap 
a portóval együtt, azt a jó 
ég tudná csak megmondani. 
Vagy talán a posta. Az a 
posta, mely nagyon furcsa 
intézmény. Legalább nálunk 
furcsa. 

- Munkások kulturelőadása. 
A temesvári szakszervezetek által 
rendezett téli kulturelőadások során 
pénteken este hét órakor az Arbeiter 
Zeitung szerkesztőségében, Dóm-tér 
10. sz. alatt Bürger Géza dr. tart 
szabadelőadást a nemi betegségekről. 
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Belépés dijtalan. Erdeklődőket szive- 
sen látnak. 

- A Lloyd Tavernában világ- 
városi müűüsor. 

Enmigráns ujságiró letarióz- 
tatása. Sopronból jelentik: A rend- 
őrség letartóztatta Nánássi György 
ujságirót, aki az 1918-as forradalom 
alatt nagy szerepet játszott, majd 
külföldre menekült. Az emigráns uj- 
ságirót a honvágy hazahozta. A sop- 
roni rendőrség iiltott határátlépés 
miatt két napi logházra itélte, amely- 
nek kitöltése után átadják a buda- 
pesti államrendőrségnek, amely ügyé- 
ben annak idején a nyomozást le- 
folytatta. 

jJól étkezhet Zsuzsi csemege. 
üzlet büfféjében. 

- Mussolini megnyerte a békét 
is. Rómából táviratozzák: Klebels. 
berg Kunó gróf magyar kultuszmi- 
nisztert az olasz kultuszminiszter meg- 
hivta Rómába, ahol Klebelsberg két 
előadást tart az olasz-magyar szellemi 
kapcsolatokról. Klebelsberg római 
utjáról nyilatkozott a Journal d'ltalia 
tudósitójának és megcáfolta azokat a 
hireszteléseket, hogy utja összefüg- 
gésben állana Bethlen olasz utjával. 
Mussoliniről kijelentette az interju 
kapcsán, igaz és nagy érdeme az 
elszánt energia és az, hogy meg- 
nyerte a békét. 
- Eljegyzés. Eszes Aranka és 

Márton Lehel állatorvos, e hó 23 án 
esküdtek örök hüséget egymásnak a református templomban 
- Csőkönyös öngyilkos. Török 

Antal negyvenhét esztendős kifliárus, 
aki már több izben követett el ön. 
gyilkossági kisérletet, most ismét el 
akarta magától dobni az életet, Tö.- 
rök Antal hol hidak alatt, hol a vas- 
uti várótermekben hált, néha pedig 
valamely ismerőséhez kéredzelt be 
éjszakára. Tegnap járókelők a Vadász- 
erdei-uton eszméletlen állapotban ta- 
láltak Török Antalra. Hivták a men. 
tőket, akik megállapitották, hogy a 

mérgezte meg 
magát. Beszállitották a kórházba, ahol 
gyomormosást végeztek rajta. Már 
tul van az életveszélyen. 

Első Bánáti Toronyóragyár 
Tulajdonos BolingMiklós 

Timisoara, Strada D. Ola- 
mnescu (Kis Dózsa-u ca 1.) 

Gyárt, átalakit és javit 
torony- és villanyóraberen- 
dezéseket. Kérjen ajánlatot 

nálunk 
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1 Turesa 

nálunl 

bels 

deményezésére 

ügyosztály 

talfőnök alá kerülnek. 

-A Royal- kávéházban 

Amig a 

nyek. A majlátfalvai 

sejével - mint már jelentettük - 
változás áll be 
selői állás betöltését illetőleg. Tri- 

az egyik főtisztvi- 

nyi Sándor tanácsnok, a szociális 
vezetője, nyugalomba 

vonul és a népjóléti ügyek uj hiva- 
Az állásra 

jelentke- számos komoly pályázó 
zett-és a város vezetősége az összes 
pályázatokat eg 
retességgel főögja felülbirálni. Érte- 
sülésünk szerint 

egyforma lelkiisme- 

a főpolgármester 
és az állandó választmány együtte- 
sen döntenek az állás betöltését il- 
letőleg. Ennek a legközelebbi na- 
pokban kell megtörténni, mert az 

állás február hó elsejével megüre- 
sedik. 

HARLEOUN-BAÁL 

- A Palace barban jó mularhar. 

- Letartóztatott állomásfőnök. 
Badulescu György óbessenyői 
állomásfőnök ellen több ekszportcég 
feljelentést tett, hogy vagonokat csak 
akkor bocsát rendelkezésükre, ha 
ezért pénzeket adnak neki. Badu- 
lescut letartóztatták és behozták az 
ügyészségre. Safirescu vizsgáló- 
biró kihirdette előtte, hogy előzetes 
vizsgálati fogságba helyezi. A vád- 
tanács Athanasiu táblabiró elnök- 
letével foglalkozott az üggyel és Ba- 
dulescu szabadlábra helyezését mon- 
dotta ki. Bradescu Virgil vezető 
ügyész ezt megfelebbezte. Badulescu 
a felebbezés elintézéséig fogságban 
marad. 

* Tényi Anci tánciskoláját Erzsé- 
belváros, Mi chels-vendéglőben meg- 
kezdte. Táncórák minden kedd és 
Csütörtök 9-1I ig. 
- Tömeges kivégzés. Angorá- 

ból táviratozzák: A független biróság 
egy anatoliai képviseló meggyilkolása 
miatt nyolc embert halálra itélt. Ezek 
közül tegnap reggel öt elitéltet ki- 
végeztek. Három vádlottnak sikerült 
megszökni és ezeket in contumaciam 
itélték halálra. 

lépnek 
fel esténkint a legjobb bécsi artisták. 

- Román tanfolyamok tisztvise- 
lők és munkások részére. Dobo- 
san János dr. főpolgármester kez- 

2 e román nyelvü tan- 
folyamok kezdik meg legközelebb 
müködésüket. A városi, prefektu- 
rai és rendőrségi tisztviselők tanfo- 
lyamán, amelynek mintegy ötven 
hallgatója lesz,. Gradinariu 
Emil tanácsnok szolgál oktatással, 

munkások tanfolyamát 
Contra A. dr. tanár vezeti. A ró- 
náci munkásoknak Bosica tanitó 
ad a román nyelvből oktatást. A 
munkástanfolyamok három hóna- 
pig tartanakk 
- A PDalace barban szinház után 

parkettánc. 

- Betöréssel gyanusitott legé- 
csendőrőrs le- 

tartóztatta és a temesvári ügyész- 
séegre szállitotta Horváth János, 
Sörös Ferencz, Czank András és 
Ardali András majlátfalvai lakóso- 
kat, akiket Bálint Anna majlátfal- 
vai lakós kárára elkövetett betöréses 
lopás elkövetésével gyanusitanak. Az 
ügyészségen kihallgatták őket, azon- 
ban tagadják a büncselekmény el- 
követését. Tekintettel arra, hogy a 
betörés által okozott kár meghaladja 
az ötvenéezer leit, előzetes letartóz- 
tatásba helyezték őket. 

Tfeljesen uj műsorral lépnek fel 
a Pátria-bar összes tagjai. Cici, 
Elize ez a két elsőrangu román ének- 
és táncmüvésznő, Olli német szubrett, 

arkas Tusi, Bezák Lilly, Nádosi 
Ernő stb. mind kedvencei a közön- 
ségnek. Nem csoda tehát, ha a Pátriá- 
ban a legjobban lehet szórakozni. 

Butorok készitését 
bármily kivitelben vállalom. 

*
u
 

Wiidpret Ferenc 
Kossuth Lajos utca 1. 1140 

egyes vidékeken az irni és 

ei ag azedő káros ánit Két házasság naponta Temesvárott 
amivel szemben az elmult évben nyolcvannégy válás volt 

Temesvár, január 27. 

Prostean Oktavián ár. városi 
tiszti főorvos, aki állandóan élénk 
figyelemmel kiséri ennek a hatal- 
mas testnek, Temesvár összlakos- 
ságának, egészségügyi viszonyait, 
felette érdekes és sok irányban ut- 
mutatással szolgáló jelentést álli- 
tott egybe az elmult év általános 
egészségi tüneteiről. Mindenekelőtt 
leszögezi azt a kedvezőtlen tünetet 
hogy tavaly 1617 haláleset fordult 
elő mig születés csak 1362 volt. 
Vagyis az anyakönyvi statisztika 
szerint a lakosság 255 lélekszám- 
mal fogyott. Házasságot kötöttek 
718 esetben, tehát átlag 

napjára két házasság 

jutott. Válás volt 84. A halálozási 
szám csökkenésére csak akkor le- 
het komolyan számitani, ha meg- 
indul az alapos épitési akció, ha a 
munkások tömegei rendes lakások- 
hoz jutnak és főleg otthont kapnak 
azok a vasuti munkások, akik még 
ma is családjukkal együtt kilene- 
ven vasuti kocsiban kénytelenek 
meghuzódni egészségtelen környe- 
zetben, rendes életviszonyok. élvez- 
hető ivóviz nélkül. A volt szeke- 
részlaktanyában ma 450 család ta- 
nyázik 900 családtaggal az egész- 
ségre sulyosan káros viszonyok kö- 
zött. Minél előbb meg kell indulni 
a nagyipar részéről a házépitésnek, 
de a város által tervezett munkás- 
házakat is üdvös sürgősen tető alá 
hozni. Ha a városban mindenki 
emberies lakáshoz jut, akkor a 
nyomor, a betegségek és végered- 
ményben a halálozás is 

csökkenni fog. 

A ragályos betegségek az elmult 
esztendőben különösebb méreteket 
nem öltöttek. Volt 140 vörhenyeset, 
42 tifusz, ebből hat halálos kimene- 
telü, 42 difteritisz, tizenhárom ha- 
lálos végü. Tüdővész következté- 
ben 234 ember halt meg. Hiányát 
érezni egy megfelelő tüdőbeteg- 
szanatoriumnak, jőllehet a város 
tetemes összeget vett most fel a 
munkásbiztositó tüdődispensairejé- 
ek további kifejlesztésére. Külön 
dispensairet is akar a város létesi- 
teni. A gyermekhalálozás száma 
örvendetesen esett, mert mig négy 
év előtt 40 százalék, tavaly már 
csak I14 százalék volt a gyermek- 
halálozási arányszám. Üdvösen 

éreztetik hatásukat a munkásgyer- 
mekeknél a 

különböző bölcsődék, 

napközi otthonok, gyermekvédelmi 
rendszabályok és a jótékonyecélú 
nőegyletek tevékenysége. Temes- 
vár egészségtelen talajára való te- 
kintettel állandóan résen kell lenni 
a malária elleni küzdelemre is, bár 
az elmult évben mindössze egy-két 
sporadikus megbetegedés jelentke- 
zett. A Fehér kereszt épülete előtt 
és a Mehalában levő poshadt vizü 
tócsák elkerültek és folyamatban 
van a Jjózsef-tér rendezése as, hogy 
az egészségtelen kigőzölgés ne le- 
hessen ártalmára az ott játszadozó 
gyermekeknek. A eselédek és 
egyéb alkalmazottak kötelező or- 
vosi vizsgálata a nemi befegségek 
terjesztési lehetőségeit is lefokozta. 

Az alkoholizmus 
pusztitásait oktató és felvilágositó 
uton kell feltárni. Az iskolákba 
járó ifjuság egészségi állapotát az 
iskolaorvos ellenőrzi, aki minden 
tanév elején nyilvántartásba fog- 
lalja a tanulókat egészségügyi 
szempontból és ismertető előadáso- 
kat tart. A viszonyok javulása jog- 
gal várható majd az uj közkórház 
felépitésével, amikor is az elsőnek 
tervbe vett fertőző osztály modern 
berendezéssel áll a ragályok elleni 
küzdelem szolgálatába. A temes- 
vári Pasteur-intézet létesitése szin- 
tén nevezetes egészségügyi intéz- 
mény lesz, ha figyelembe vesszük, 
hogy tavaly egyedül Temesvárott 
nyolevan esetben állapitottak meg 

veszett kutyától 
való harapást. Fel keil állitani és 
mielőbb müködésbe hozni a népfür- 
dőket és gőzfürdőket a munkásság 
és diákság részére. A krassói he- 
gyek egészséges klimáját ki kell 
használni a gyengetüdejü szegény- 
sorsu lakosok részére szanatorium 
létesitésével. Vigyázott a főorvosi 
hivatal arra is, hogy a tej és egyéb 
élelmezési cikk hamisitásával a kö- 
zönség egészségét ne lehessen orvul 
megtámadni. Tejhamisitás miatt 
293 és egyéb élelmezési cikk meg- 
hamisitása miatt 73 esetben hozott 
a főorvos büntető itéletet. 
A közegészségügyi tanács élénk 

érdeklődéssel és komoly figyelem- 
mel vette tudomásul Prostean fő- 
orvos jelentését a „beteg" Temes- 
vár mult évi állapotáról. 

............e..e.............e............. 

- Pénzügyi iárgyalások Berlin- 
nel. Bukarestből táviratozzák: Az 
Adeverul biztos forrásból nyert érte. 
sülés alapján közli, hogy a kormány 
Berlinben tárgyalásokat folytat a nagy 
bankok képviselőivel olyan pénzügyi 
müveletekre vonatkozólag, amelyek 

valamennyi függő kérdés megoldását 
lehetővé teszik. 

- Nyolcszáz autószám van 
Temesvárott. Öt hónap előtt még 
csak ötszáz volt s azóta háromszáz 
uj autó szaladgál Temesvárott. Ugy- 
látszik, hogy akiknek Isten annyira 
felsegitette a dolgukat, hogy már 
autót vehetnek, azok nem érzik a 
gazdasági válságot és a pénzhiányt. 
Az autók szaporodásával szaporod- 
nak a vizsgázott soffőrök is. Körül 
belül ezer vizsgázott soffőr van Te- 
mesvárott, akiknek azonban alig a 
fele hivatásos soffőr. A többi mü- 
kedvelő. 

* Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb soha! 
- Az analfabétla Spanyolország. 

Madridból táviratozzák: Spanyolor- 
szág közoktatásügyi minisztere el- 
rendelte az analfabéták fokozottabb 
oktatását. A legutóbbi népszámlálás 
alkalmával ugyanis megálapitást nyerrt, 
hogy Spanyolország lakossága közül 
ötvenkét százalék az analfabéta és 

olvasni 
nemtudók száma eléri a kilencvenkét 
százalékot is. 

a 

- A kormányválság Német- 
ország belügye. Berlinből táviratoz- 
zák: Marx kormányalakitási kisér- 
leteivel kapcsolatban Stresemann 
volt külügyminiszter a londoni Ti- 
mesben nyilatkozott. A nyilatkozatá- 
ban kifejti, téves az a nézet, hogy a 
német kormányválság bármiképpen 
is veszélyeztetné a locarnói megálla- 
podásokat, mert a kormányválság 
belügye Németországnak és semmi 
féle külpolitikai vonatkozása nincsen. 
- El ne mulassza megnézni a 

Royal-kávéházban a bécsi müvészeket. 

NE UGORJON BE/ 
eleselba e 

, EzEDa 
KÉSZÜLÉKNEK, HANEM 
KÉRJEARAJANLATUNKA 

SZT. GYeRGY TÉR 

- A szökött katona. Arde- 
lean György mehalai fiatalember 
született antimilitarista. Ez nála abban 
nyilvánul meg, hogy a minduntalan 
megszökik csapatától. Igy történt két 
hét előtt is. Hol itt, hol ott bukkant 
föl környékbeli falvakban és mindenütt 
megkárositott egy csomó embert. A 
napokban ismét bemerészkedett a 
városba és ez volt a veszte, mert a 
rendőrség felismerte és letartóztatta. 
Előbb kinyomozzák utolsó szökése 
óta elkövetett szélhámosságait, aztán 

pedig átkisérik a hadbirósághoz. 

1 

3. oldai 

- Temesvár városa községi vá- 
lasztóinak névjegyzéke elkészült 
és azt a vezértitkári hivatalban tet- 
ték közszemlére. Mindazok, akik 
nek a listával szemben valami el- 
lenvetésük van, azt január huszon- 
héttől kezdődőleg egészen február 
ötig bezárólag irásban bejelenthe- 
tik a vezértitkári hivatalban és 
megtehetik észrevételeiket. Ugyan- 
csak ugyanezen időpontban mind- 
azok, akik kimaradtak a lajstrom- 
ból felebbezés utján, amelyet a vá- 
rosi járásbirósághoz kell benyuj- 
tani, kérhetik a választói névjegy- 
zékbe való felvételüket. 
- Péntek estére a Lloyd klub 

helyiségében tartandó konferánszomra 
meghivom jóbarátaimat. Osvát Kál- 
mán. 

HARLEGUN-BÁL 

- A Palace:barban esténként 
parkettánc. 
- Külföldön tartózkodó román 

iftjak sorozása. A külföldön tanuló 
és román állampolgársággal biró 
1906. évfolyambeli ifjak sorozására 
vonatkozólag a temesvári hadki- 
egészitő parancsnokság tudomásá- 
ra adja az érdekelt szülőknek, va- 
lamint az ifjaknak, hogy a sorozás 
elvégzésével a Párisban, London- 
ban, Rómában, Berlinben, Prágá- 
ban, Budapesten, Szófiában, Bel- 
grádban, Konstantinápolyban, Var- 
sóban és Bécsben a román követsé- 
gek mellett székelő katonai attasék 
nyertek megbizatást. A londoni ka- 
tonai attasé egyben a Brüsszelben 
és Liegeben tartózkodó román if- 
jak sorozására is megbizatást 
nyert. Úgyancsak sorozni kötelesek 
a külföldi román katonai attasék 
mindazon ifjakat, akik olyan hely- 
ről jelentkeznek, ahol nem mükö- 
dik román királyi követség. A had- 
kiegészitő parancsnokság ezt azzal 
adja az érdekelt szülők tudomásá- 
ra, hogy külföldön tanuló vagy 
tartózkodó hozzátartozóikat erről 
haladéktalanul értesitsék, hogy 
azok soroztatásuk végett azonnal 
jelentkezzenek a követségnél. 

- A Lloyd Tavernában szinház 
után látható még a müsor. 

Óra Ékszer Óra Ékszer 
Ékszer mindenféle kivitelben és óra 

igen nagy választékban a 
Óra legszolldaább árak mellett Ekszer 

Ékszer e leln, óra 
A órás és ékszerészné í 
Ora Belváros, Weisz-palota, a Ekszer 

Ékszer szinházzal szemben. Óra 

- A Royal-kávéházban a bécsi 
Apolló-müvészek naponta fellépnek. 
- Az osztrák püspökök a mo- 

dern táncok ellen. Bécsből jelen- 
tik: Az osztrák püspökök konferen- 
ciát tartottak, amelynek döntése sze- 
rint a püspökök legközelebb kiadandó 
pásztorlevelükben eltiltják hiveiket a 
modern táncoktól, mert kizárólag az 
érzékiségre hatnak. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Krausz György, Jovanel Erzsébet, 
Knei Károly, Caltun György, Rado- 
nici Marioara, Vencel Ferenc, Biró 
Dezső, Tóth Dénes, Blasi Lavinia, 
Jona Erzsébet. Meghaltak: özvegy 
Pleschek Rozália nyolcvannégy éves, 
Dimitrie Mária hetvenhét évess. 

* Korcsolyák, pernyefogók, kályha- 
ellenzők, fáskosarak és valamennyi 
konyhaberendezési tárgy kapható 
Scherter Otló vaskereskedésében, 
Belváros, Str. Eminescu 6. 

- Elmaradt előadás. Megirtuk, 
hogy Crainic Nichifor kultusz- 
miniszteri államtitkár a temesvári 
müegyetemen egy müvészeti előadás 
tartására vállalkozott. Az előadásnak 
kedden kellett volna végbemenni, 
azonban az ókirályságban duló hó- 
viharok miatt az államtitkár nem ér- 
kezhetett meg Temesvárra és elő- 
adását el kellett halasztania. Az elő- 
adás uj időpontját még nem állapi- 
tották meg. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éljeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-03, 23-24. Autók eladása és vétele. 
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SEzent 
Bokszverseny Temesvárottf.. A 

Kinizsi vasárnap délelőtt tiz órai kez- 
dettel rendezi meg bokszversenyét a 
különböző sulycsoportokban a Kinizsi 
klubbajnokságáért. A boksz, amelyet 
nálunk mostoha gyermekként kezel- 
tek, immár szépen fellendült és a 
vasárnapi mérkőzés élénk bizonyitéka 
lesz annak, hogy ennek a sportnak 
is van létiogosuitsága. A vasárnapi 
verseny messzire tu növi a klubkere- 
teket, mert azon a Kinizsi elsőrangu 
bokszgárdáján kivül résztvesznek az 
aradi Toldi, az aradi Munkások, a 
nagyváradi Törekvés, a resicai UDR 
és a kisodai sportegylet ökölvivói is. 
Ilyen versenyzők mellett nivós küz- 
delemben lesz vasárnap részünk. 
bokszmérkőzéseket az erzsébetvárosi 
Michels féle vendéglő nagytermében 
tartják meg. 

Mulatságok 
A temesvári lanyol egestelye 

Február hó másodikán, szerdán a te- 
mesvári lányok nemzetiségre való te- 
kintet nélkül teaestélyt rendeznek a 
Tiszti Kaszinóban Román és kisebb- 
ségi lányok közösen állanak a jóté- 
konyság szolgálatába, amikor ezt a 
teaestélyt, amelyet tánc követ, meg- 
rendezik. Kezdete délután hat órakor. 
A Zenebarátok ma esti Har- 

lekin-bálya a Tiszti Kaszinó fé- 
nyesen kivilágitott termeiben 1ol/, 
órakor kezdődik. A meghivott ven- 
dégek kéretnek, kosztünben vagy 
estélyi toalettben megjelenni. Jegyek 
a meghivó előmutatása mellett a 
„Bánát"-nál és este a pénztárnál 
válthatók. 

Dalestély a Mehalában. A me- 
halai Harmonia-dalegylet szombaton 
este kilenc órai kezdettele a mehalai 
mozi nagytermében ének- és dal- 
estélyt rendez, amelyet tánc követ. 

A 

Az énekkart Mezin Aurél dr. ve- 
zényli, aki már jelentős sikert ért el 
az alig két évvel ezelőtt alakult Har- 
moniával és lelkes agilitásával ezt a 
dalegyletet nagyra fejlesztette. 

A sörérdekeltek konferenciája. 
Bánát és Erdély nagyobb sörgyárai 
tegnap a Temesvári Bank és Keres- 
kedelmi R.-T. üléstermében értekez- 
letet tartottak, amelynek tárgyát a 
sörszakma számos létfontos kérdésé- 
nek megbeszélése képezte. Megtár- 
gyaltatott, hogy a nagy 
nehézségek miképen volnának 
dalhatók; a magas fuvarok 
megváltozott helyzet és az uj 
tárgyalásokkal kapcsolatosan 
behozatali vámkérdés felett 
megbeszélések folytak. Miután rövid- 
del ezelőtt a söradó is felemeitetett, 
afelett is folytak tárgyalások, hogy 
miképen szerezhetlnének a sörgyárak 
a szeszgyárakhoz hasonlóan söradó- 
hitelt a pénzügyminiszteriumtól. 

Szinbázx 
Heti müsor: 

Csütörtök : Nincs előadás. 
Péntek: Hajtóvadászat. 
Szombat: Hajtóvadaszat. 
Vasárnap d. u.: Hajtóvadászat. 
Vasárnap este: Hajtóvadászat. 

folytán 
vám- 

a Ssör 

Hli műsor: 
Belvárosi mozi : Csütörtökön : Kostja 

grófi. Péntek: Varázskeringő. 
Gyárvárosi mozi: Csütörtök 

péntek: A fehér virág. 
Mehalai mozi: Csütörtök: A herceg 

és a kokott. 

és 

szál itási 
áthi- 

beható ; 

Gpgzéóirdetéseg 

! 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
lei. Legkiseb, apróhirdetés ára 30 lei. 
ekeröerk 25 százaiék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

Levelezés ! 

iszteaspes urtembec moziban, szinházban, 
mulatságokon gardirozna fiatal hölgyet. 
,Eigenheim 5000" jelige alatt leveleket a 
kiadóba kér. 

Házasság ' 

Középkoru han gezeató berendezett lakás- 
sal nősülne. Hölgyek, akik nagyobb vagyon- 
nal rendelkeznek, irjanak „Házasság" jel- 
igére a kiadóba. Közvetitők kizárva. 

Alhalmazás 

Volt gazdatisztet keresek Timisoara mel- 
lettitéglagyárba anyagkezelés, lótartás, gazda- 
ság stb. felügyeletére. Csakis inte lfigens, 
feltétlepül megbizható (óvadék- vagy garan- 
caképes) 40 éven aluli, román, magyar, 
német nyelveket beszélők küldjék ajánla- 
tukat Elsőrendü erő jeligére a kiadó- 
hivatalba. (179) 

Ügyes szobaleány [ jó bizonyitvánnyal fel- 
Vétetik Klapkasor 8. Szappangyár. (180) 

Szakácsnőt jó bizonyitvánnyal keresek Bánáti 
Ház. III. 14. 

Állást heres 

Bármilyen állást elvállal elvált asszony. Ért 
a kalapkészitéshez, elárusitáshoz, irodai 
munkához stb. Szives megkereséseket „Szor- 
galmas munkaerő jeligére a kiadóba. 

Lakás 

2 szobás butorozott lakás gyermektelen 
házaspárnak február 1-re kiadó. Ajánlatokat 
„Lakás" jeligére a kiadóba. 

Elegánsan batorozott szoba fiatalember 
részére a Gyárváros elején kiadó. Cim a 
kiadóban. 

Adás-vétel 
. 

Megvételre keresek jókarban lévő gyermek- 
kocst. Ajánlatok ármegjelöléssel „Kocsi" 
jeligére a kiadóba. 

1927 január 28 

Japán foxit vagy japán selyempincsit keresek 
megvételre. 
kiadóba. 

Ajánlatokat „Kutya' jeligére a 

Egy nagy üzlethelyiség a Belváros z 
mas helyén átadó rövidáru berendezéssel 
vagy anélkül 5 évi szerződéssel. 
kiadóban. 

Kis bérház 
ketttel, 
vezetékkel, 

(lon Vasi). 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Primária municipiului Timisoara. 

No. III. 17155/1920. Dp. 

din 10 lanuarie 1927. 

ee e . Licitatie publicá 
in scopul vánzárii unui lot 

de casá. 

Primária municipiului 
aduce la cunostintá publicá, caá in 

Cim a 
(184) 

szabad kétszobás lakással, viz 
csatornázással, villanyvilá- 

gitással szabad kézből eladó. Temes- 
vár, Erzsébetváros, Rezső-utca 31 

Timisoara 

scopul vánzárii unui lot de casá cu 
o suprafatá de 234 stj. pátr. situat 
in circ IV, in coltul strázii prelungite 
Gh. Sincai si a strázii nou proectate 
se va tine o lic tafie publicá la 11 Aprilie 
1927 ora 10 a. m. in Bircul 
tului comunal (Primária, etaj I. u8a 
40) unde se vor da toate informati- 
unile. 

Pretul oferit nu poate fi mai 
decat Lei 600 pro un stj. pátr. 

Amatorii vor depune ofertele lor 
inchise si timbrate in regulá impre.- 
una cu o garantie de 109/, numerar 
sau efecte de stat din suma oferita. 

Primária municipiului 
Timisoara. 

7 

Meghivó 

A Temesvári Szerb Takarékpénztár R.-T. Timiscara 
ezuton hivja meg t. részvényeseit a folyó 1927. évi február hó 2.án, szerdán déltelőtt 11 órakor, az intézet helyiségeiben megtartandó 

XV. rendes évi közgyülésére. 
Napirend. : 

1. Jegyzőkönyvvezető és két hitelesitő választása. 5. Igazgatósági inditvány az 1926. üzletév tiszta nyereségének felosztásáról. 
2. Az igazgatóság jelentése az 1926. üzletévről. 8. Igazgatóság választása. 
3. Felügyelőbizottsági jelentés. 7. Felügyelőbizottság- választása. 
4. Az 1926. évi mérleg jóváhagyása és a felmentés megadása ugy az 8. Igazgatósági inditvány az alapszabályok megváltoztatása tárgyában. 

igazgatóságnak, mint a felüg gyelóbizottságnak : Az igazgatóság. 
Vagyon Mérlegszámla 1926 december 31-én Teher 

Pénztárkészlet es valutáke 18,710.091 ] 62 (/Részvénytőke ... 5,000.000 - 
Váltók i654.202 70 rTartalekalappbpp 3,500.000 Éntékpapigokkkk ezsess 22 Betetekk,k,k,k,kk 28,322.463 50 Adósok..... 45,562.138 12 Ellelezőkee 26,936.434 90 vadekok 625000 Visszleszámítolások.::::::::: 11,806.951! 
Letetek............ 11,261.057 - Ovádékokk 625.000 - 
Ingatlanok........ 206.8867 - Eetétek.k... 11,261.057 - 
Éeltíirnenrenenenee ............ 134 - Felnem vett osztalékok............ 106.935 - 

Tiszta nyereség: 
Áthozat i925. évről .. 54.62458 
l026-banmnn 2,044.988:50 2,099.613 17 

89,658 454 66 89,658.454 66 
l 

Veszteség Nyereség- és vesztesegszámla 1926 december 31-en Nyereség 
Költségek : Nyeresegáthozat 1025. évről......... 54.624 58 

Fizetések, drágasági pótlékok, bérösszegek és egyéb Különféle számlák kamatja........ 1,484.503 51 
költséegek...... ........ 2,285.313 65 Devizaüzletek és egyéb tranzakciók ntáni nyernség 3,158.75078 
Allami adók... 312.952 05 
Nyereségáthozat 1025. évről......... 54.62458 
Tiszta nyereség .... 2,044.988-50 2,099,613 17. 

4,697.878 87 4,697.878 87 

Rajna Gyula s. k. 
a aiviagosztály igazgatója 

Dr. Zsivanovits Mihály s. k. 
alelnök 

Dr. Stojsic Vladimir s. k. 

Murgu András s. k 

Besuly Lyubomir s. k. 

Timisoara, 1926 december hó 31. 
Golubovits László s. k. 

AZ IGAZGATÓSÁG: 
Georgevic M. Kosta s k. 

elnök 

- Batanyac Novák s. k. 

Hauska Rezső s. k. 
ügyvezető igazgató 

Prekajszky Paja s. k. 
Átvizsgálta és helyesnek találta a 

FELÜGYELŐBIZOTTSÁG 
Zivanovic Demeter s. k. 

elnök 

Pavlov Velimir s. k. 

Kostic Slobodan s. k. 

A könyvelésért: 
Muntyan Lyubomir s. k. 

jegositbt könyvelők 

Gavrilovic András s.k. 

Spatariu L. György s. k. 

Arsenovic Sándor s. Kk. 

Nicolescu Miklós s. k. : 

HETicoNnyomda, Timiscara Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

putin 


